

向着复兴梦想的新跨越

新时代中国经济社会发展述评

开栏的话：

历史照亮未来,奋斗成就伟业。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央领导全党全军全国各族人民砥砺前行,全面建成小康社会目标如期实现,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,彰显了中国特色社会主义的强大生机活力,党心军心民心空前凝聚振奋,为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。中国共产党和中国人民以英勇顽强的奋斗向世界庄严宣告,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。

即日起,新华社开设“奋进新征程 建功新时代”栏目,全面展现新时代中国发展成就,展望在新的历史起点上砥砺前行、谱写新的光明前景,汇聚起全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴中国梦的强大力量。

这是举世瞩目的中国奇迹:经济快速发展,社会长期稳定。这是自信自强的历史跨越:国家经济实力、科技实力、综合国力跃上新台阶。逐梦而行,风雨兼程。砥砺奋进新时代,面对纷繁复杂的国内国际形势和各种风险挑战,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国人民,拼搏奋斗、勇毅前行,推动经济社会发展取得历史性成就、发生历史性变革,为实现中华民族伟大复兴提供了更为坚实的物质基础。中国共产党和中国人民在自己选择的道路上昂首阔步,底气更足、信心更坚定。

新气象,迈进现代化新征程

新年伊始,列车在刚建成不久的赣深高铁上飞驰,在老区与特区之间跑出振兴发展的加速度;东数西算工程全面启动,贵州、宁夏、甘肃等西部地区将构建数字时代经济新版图,全国最大淡水湖鄱阳湖首次迎来细嘴鸥这群“新客人”,长江生态环境持续改善。今日中国,无数时代风景线,气象万千。

党的十八大以来,中国经济总量从50万亿元级跃至114万亿元,多年对世界经济增长贡献率超过30%,历史性告别绝对贫困,全面建成小康社会,开启全面建设社会主义现代化国家新征程。

综合国力显著增强,新时代中国加速奔跑。

连续多年稳居世界第二大经济体、第二大消费市场、制造业第一大国、货物贸易第一大国、外汇储备第一大国。

经济结构持续优化。2012年第三产业增加值占GDP比重首超第二产业,2021年达到53.3%;内需贡献率有7个年头超过100%,高技术制造业占比从2012年的9.4%提高到2020年的15.1%;中国创新指数全球排名从2013年的第35位跃升至2021年的第12位。

高水平科技自立自强节节攀升。嫦娥五号探月;天问一号落火;中国天眼对全球开放;中国空间站开启有人长期驻留新阶段;自主建造的“雪龙2号”挺进极地;九章二号量子计算原型机问世,求解特定问题比超算快亿亿倍。

民生福祉不断增进,幸福生活成色

更足

现行标准下农村贫困人口近1亿人全部脱贫,全国居民人均可支配收入超3.5万元,中等收入群体持续扩大;义务教育入学率接近100%;基本医疗保险覆盖超过13.5亿人,基本养老保险覆盖超10亿人。

发展为了谁?怎样发展?2012年11月15日,刚刚当选中共中央总书记的习近平给出有力回答:人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。

党的十八大以来,从决战决胜脱贫攻坚到全面推进乡村振兴,从实现全面小康到迈向共同富裕,让人民群众共享发展成果成为我们党推进经济建设的出发点和落脚点,绘就人民幸福生活的美丽画卷。

完善覆盖全民的社会保障体系,健全有利于更充分更高质量就业的促进机制,强化反垄断和防止资本无序扩张,扩大保障性住房供给,建设蓝天白云绿水青山的美丽中国。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央始终把高质量发展同满足人民美好生活需要紧密结合起来,不断提升百姓的获得感、幸福感、安全感。

走进世界舞台中央,开放的中国动能澎湃。

疫情防控处于世界领先水平,经济社会发展稳步提升,营商环境持续改善,中国大市场的吸引力与日俱增。

上海日前举行新年首场外投资项目集中签约仪式,53个外投资项目集中签约,投资总额达到54.4亿美元。签约项目中,有21个投资超过1亿美元。

参加签约仪式的慕司大中华区首席财务官、数字转型官马克礼还表达了将要参加第五届中国国际进口博览会的计划,过去四年,通过进博会的窗口,我们深刻感受到了中国市场的动能。

世界经济寒潮下,进博会、服贸会、广交会、消博会等国际经贸盛会吸引全球目光,一带一路朋友圈不断壮大,中欧班列昼夜奔驰,疫苗国际合作持续推进,开放的中国为世界经济复苏注入强劲动能和浓浓暖意。

外媒评论,中国是引领世界经济增长的“可靠火车头”之一。

新作为,于变局中开新局

如何战胜疫情?如何建设疫后世界?

直面这一重大问题,2022年1月17日,习近平总书记在出席2022年世界经济论坛视频会议时深刻作答:我们要善于从历史长周期比较分析中进行思考,又要善于从细微处洞察事物的变化,在危机中育新机、于变局中开新局。

问题是时代的号角。

党的十八大以来,我们党不断直面时代挑战、回答时代课题,始终把稳航行方向。

顶住疫情压力测试,诠释殷殷为民初心。

全球知名公关咨询公司爱德曼发布的《2022年度爱德曼信任晴雨表》显示,2021年中国民众对政府信任度创10年来最高水平,达91%,在28个受访国名列榜首。

这份信任源自一个都不放弃的坚强保护。

把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,从百岁老人到新生婴儿,不放弃每一个生命。为了保护人民生命安全,我们什么都可以豁得出来!总书记的话语重若千钧。

这份信任源自对经济稳定复苏的底气与信心。

从率先控制疫情、率先复工复产、率先实现经济增长由负转正,到稳健复苏经济发展,中国坚持不搞大水漫灌,防止资本无序扩张,继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策,持续做好“六稳”“六保”工作,特别是保就业保民生保市场主体,实现了较高增长、较低通胀、较多就业的优化组合。

不断破解发展难题,开辟改革发展新境界。

时间回到2012年。告别两位数的高增长,中国经济增速新世纪以来首次回落到8%以下。同期,长期积累的深层次结构性矛盾不断显现。

2012年12月,党的十八大后的第一次中央经济工作会议上,习近平总书记强调:不能不顾客观条件、违背规律盲目追求高速度。

此后,从判断我国经济发展处在三期叠加阶段到提出新常态,从贯彻新发展理念到推进供给侧结构性改革,再到明确从高速增长阶段转向高质量发展阶段。

高质量发展不只是一个经济要求,而是对经济社会发展方方面面的总要求,不是只对经济发达地区的要求,而是所有地区发展都必须贯彻的要求。

我们对经济形势进行科学判断,对发展理念和思路作出及时调整,引导我国经济世界平稳健康发展。

应对世界形势调整变革,加快构建新发展格局。

近年来,经济全球化遭遇逆流,国际经济循环格局发生深度调整。新冠肺炎疫情也加剧了逆全球化趋势,各国国内顾倾向上升。

建立以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。这是把握未来发展主动权的战略布局和先手棋,是新发展阶段要着力推动完成的重大历史任务,也是贯彻新发展理念的重大举措。习近平总书记鲜明指出。

深入实施扩大内需战略,围绕产业链部署创新链,围绕创新链布局产业链;推动制度型开放,发展动力源源迸发,改革开放向更高水平迈进。

7年时间,第6次扩围!

日前,伴随鄂尔多斯、景德镇、襄阳、喀什地区等27张“新面孔”上榜,至此我国跨境电子商务综合试验区已达132个,覆盖30个省区市,在全国范围形成陆海内外联动、东西双向互济的发展格局。

虽然受到国内外经济环境变化带来的巨大压力,但中国经济韧性强、潜力足、长期向好的基本面没有改变,我们对中国经济发展前景充满信心。习近平总书记的话,掷地有声。

新出发,步调一致向前进

仰望星空,中国航天正为人类探索宇宙奥秘、和平利用太空、推动构建人类命运共同体作出积极贡献。

全面建成并运营中国空间站,实施探月工程四期,深化载人登月方案论证,研发发射新一代载人运载火箭,未来五年,中国将在奔向星辰大海的征途上不断迈出高水平自立自强新步伐。

新出发,脚步铿锵,信心更足。

坚持和加强党的全面领导,沉着应对重大挑战。

2022年1月24日,习近平总书记主

持中共中央政治局集体学习,主题是:努力实现碳达峰碳中和目标。

力争于2030年前达到峰值,努力争取2060年前实现碳中和,立足于我国发展阶段和国情实际,标志着我国将完成碳排放强度全球最大降幅,用历史上最短的时间从碳排放峰值实现碳中和,面临前所未有的困难挑战,需要汇聚全党全国力量来完成。

中央层面系统谋划、总体部署,构建碳达峰碳中和“1+N”政策体系,推进经济社会发展全面绿色转型,充分体现出加强党对一切工作的领导的要求不是空洞的、抽象的,要在各方面各环节落实现体和体现。

9年多来,一系列基础性、创制性、战略性举措相继出台,确保党始终引领中国航船沿着正确航向破浪前行。

9年多来,在应对风险挑战的实践中,规律性认识愈发清晰坚定,必须坚持党中央集中统一领导,沉着应对重大挑战,步调一致向前进。

推动制度和治理体系与时俱进,激发经济社会发展更大活力。

全面实行股票发行注册制改革,服务稳增长和高质量发展,推进制度型开放、风险化解处置、监管转型等,成为今年资本市场改革发展的关键词。

党的十八大以来,在习近平经济思想指引下,中国特色社会主义市场经济体制不断完善。

充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,更好发挥政府作用,推动有效市场和有为政府更好结合,坚持“两个毫不动摇”,持续优化营商环境,完善宏观经济治理,更好服务实体经济。

以制度创新推进国家治理体系和治理能力现代化不断取得新成效,中国之治正展现更加蓬勃的生机。

坚持以人民为中心的发展思想,凝聚起亿万人民的磅礴力量。

虎年第一个工作日,浙江召开高质量发展建设共同富裕示范区推进大会,部署新一年的任务清单。

治国之道,富民为始。共同富裕是社会主义的本质要求,是中国式现代化的重要特征。现在,已经到了扎实推动共同富裕的历史阶段。

一切为了人民,一切依靠人民。作为新冠肺炎疫情发生以来首次如期举办的全球综合性体育盛会,北京冬奥会平稳举行,背后是无数人舍小家、为大家的付出。

脱贫攻坚战中,先后有300多万第一书记和驻村干部奋战在一线,有的甚至将生命永远定格在为之奋斗的土地上,这就是中国力量!

江山就是人民,人民就是江山。

党的十八大以来,我们党紧紧依靠人民战胜了一个又一个艰难险阻,办成了一件又一件大事,兑现了对人民的庄严承诺。

面向未来,越是接近民族复兴,越充满风险挑战,但我们坚信,有中国共产党的坚强领导,有亿万人民的团结奋斗,就有势不可挡的磅礴之力。

今天,中华民族向世界展现的是一派欣欣向荣的气象,正以不可阻挡的步伐迈向伟大复兴。习近平总书记的铿锵话语,彰显坚定信心和必胜力量。

新华社记者 谢希瑶 魏玉坤 刘红霞 孙飞

(新华社北京2月17日电)

奋进新征程 建功新时代

丽水市拟提拔任用市管领导干部任前公示通告

(2022)16号

经市委研究,决定将拟提拔任用的叶建光等10名同志予以公示,征求广大干部、群众的意见。现就有关事项通告如下:

- 1.反映问题的方式:在公示期限内,任何单位和个人均可通过来信、来电、来访等形式,向丽水市委组织部反映公示对象存在的问题。以单位名义反映问题的应加盖公章。以个人名义反映问题的提倡署本人真实姓名。
- 2.要求:反映问题要坚持实事求是的原则,反对借机诽谤诬告。
- 3.公示时间:从2月18日起到2月25日止。
- 4.公示联系处室和受理方式:丽水市委组织部干部监督室,地址:丽水市莲都区花园路1号行政中心大楼1521室,邮编:323000。举报电话:12380。举报网站: <http://www.zjls12380.gov.cn>

中共丽水市委组织部
2022年2月18日

拟提拔任用市管领导干部任前公示名单

叶建光,男,汉族,1970年11月生,中央党校大学,中共党员,现任丽水市政府副秘书长,市政府办公室党组成员、三级调研员,拟任市直单位正职。

王凡,女,汉族,1978年3月生,中央党校大学,中共党员,现任丽水市政府副秘书长,市政府办公室党组成员,拟任市直单位正职。

吴新伟,男,汉族,1973年11月生,在职大学,中共党员,现任中共丽水市委办公室副主任,拟任市直单位正职。

关勇刚,男,汉族,1977年4月生,省委党校研究生,中共党员,现任中共丽水市委政法委员会副书记,拟任市直单位正职。

叶鑫鑫,男,汉族,1972年12月生,在职大学,中共党员,现任中共丽水市委政策研究室副主任,市社科联副主席(兼),拟任市直单位正职。

潜春红,男,汉族,1968年1月生,中央党校大学,中共党员,现任中共丽水市委台湾工作办公室副主任、二级调研员,拟任市直单位正职。

邱时忠,男,汉族,1971年5月生,省委党校研究生,中共党员,现任丽水市科学技术局副局长、党组成员、三级调研员,市委新经济与新社会组织工作委员会委员(兼),拟任市直单位正职。

陈江凤,男,汉族,1971年6月生,大学,中共党员,现任丽水市司法局党组副书记、副局长、三级调研员,拟任市直单位正职。

王峰,男,汉族,1976年2月生,省委党校研究生,中共党员,现任丽水市文化和广电旅游体育局副局长、党组成员,拟任市直单位正职。

林莉,女,汉族,1969年3月生,省委党校研究生,中共党员,现任丽水市政协教育科技卫生体育委员会副主任(兼),市卫生健康委员会党委副书记、三级调研员,市委新经济与新社会组织工作委员会委员(兼),拟任市直单位正职。



杭州客运段甬广车队的K210次列车途经广东、江西、浙江三省,每年春节后都有大量务工人员乘坐该列车来浙求职。2月18日,浙江省总工会与杭州客运段在K210次列车上联合举办列车企业招聘活动。

新华社传真

巴赫：北京冬奥会非常成功 运动员非常满意

新华社北京2月18日电(记者高萌 赵雪彤 姬烨)国际奥委会主席巴赫,在18日上午进行的新闻发布会上表示,北京2022年冬奥会非常成功,运动员们感到非常满意。他从运动员及赛事组织、转播及遗产等角度,进行了相关阐述。

在全球疫情的大背景下,中国政府和中国人民,为全世界运动员提供了热情接待,并为运动员们搭建了展示自我的舞台。运动员们非常开心,也对场馆设施、奥运村以及闭环内的安全状况感到十分满意。此外,北京冬奥会的奥运氛围在我参与的历届比赛中也是最浓厚的。巴赫说。

与此同时,巴赫还表示:在本届冬奥会中,许多运动员克服自身伤病和其他诸多困难,积极展现自己,展示高超竞技水平的同时,也发生了许多动人的故事。例如,在冰壶混双循环赛中,中国选手凌智、范苏圆与美国队选手交换徽章;在单板滑雪女子大跳

台决赛中,选手们安慰受伤的日本运动员岩渕丽乐等,这些故事展现出了前所未有的奥运精神。

此外,巴赫还对闭环管理等防疫政策进行了肯定。据他介绍,在北京冬奥会期间,闭环内核酸检测阳性率仅为0.01%。巴赫称,(北京冬奥会闭环)是整个全球中最安全的地方之一,我们所有人在闭环内都生活得非常安全舒适。只要大家都遵守团结的精神,人人都做出贡献,即使是在新冠疫情中,也能举办一场伟大的盛会。

人们对于冬奥会的热情,也从各个层面的观众中体现了出来。巴赫介绍道,冬奥会期间,在国际奥委会官方社交媒体上,有超过27亿人参与了相关话题的讨论;仅在中国国内,就有超过6亿人通过电视收看了北京冬奥会。此外,他认为,本届冬奥会的数字传播和通讯技术令人惊喜,它们将会促进奥林匹克运动的未来发展。

同时,巴赫重申了北京冬奥会遗产的重要性。他指出,本届冬奥会中国最大的贡献就是实现了“带动三亿人参与冰雪运动”这一目标。哪怕这三亿人中只有很少一部分决定成为专业的冰雪运动从业者,未来,全球冰雪运动就会迎来一个全新的发展格局。

目前中国已经有了两千多块冰场,在北京冬奥会之后,还会留下更多的遗产。巴赫透露,我们和国际单项体育组织联盟等其他相关方讨论过相关的问题,在下一个赛季中,会有例如“世界杯”等更多冬季赛事在北京举办。

巴赫还积极评价了北京冬奥会可持续性管理体系的作用。作为奥林匹克历史上第一个把“大型活动可持续性管理体系、环境管理体系、社会责任指南”三个国际标准整合为一体的可持续性管理体系,巴赫认为它将“有力地促进全世界参与冰雪运动”。

公告

彩票·遗失·注销

热线电话: 0578-2117788

丽水市本爱商贸有限公司遗失丽水市工商行政管理局2020年12月18日核发的统一社会信用代码

中国体育彩票浙江省6+1第22017期开奖公告信息	正选号码	特别号码
开奖日期: 2022年2月18日 本期销售金额: 1,128,134元	090000	6
本期开奖号码: 090000 6		
奖项	本地中奖注数	单注奖金
特等奖	0注	---
一等奖	1注	37,313元
二等奖	8注	9,328元
三等奖	141注	300元
四等奖	1,619注	20元
五等奖	20,994注	5元

15,320,809.57元奖金滚入下期奖池。
本期兑奖截止日为2022年4月19日,逾期作弃奖处理。
本信息若有误以公证数据为准。

中国体育彩票浙江省20选5第22039期开奖公告信息

中国体育彩票浙江省20选5第22039期开奖公告信息	中奖号码	特别号码
开奖日期: 2022年2月18日 本期销售金额: 164,040元	01 06 10 16 18	06
本期开奖号码: 01 06 10 16 18 06		
奖项	本地中奖注数	单注奖金
一等奖	4注	11,756元
二等奖	244注	50元
三等奖	4,231注	5元

0.00元奖金滚入下期奖池。
本期兑奖截止日为2022年4月19日,逾期作弃奖处理。
本信息若有误以公证数据为准。

中国体育彩票排列3(浙江省)第22039期开奖公告信息

中国体育彩票排列3(浙江省)第22039期开奖公告信息	中奖号码	特别号码	
开奖日期: 2022年2月18日 本期销售金额: 31,580,734元(本赛区)市湖销量: 2,165,716元 本期开奖号码: 3158	3158	475	
本期中奖情况			
投注方式	全国中奖注数	本地中奖注数	单注奖金
直选	11,974注	1,020注	1,040元
组选3	0注	0注	346元
组选6	52,079注	2,537注	173元

30,581,746.08元奖金滚入下期奖池。
本期兑奖截止日为2022年4月19日,逾期作弃奖处理。
本信息若有误以公证数据为准。

中国体育彩票排列5第22039期开奖公告信息

中国体育彩票排列5第22039期开奖公告信息	中奖号码	特别号码	
开奖日期: 2022年2月18日 本期销售金额: 16,275,300元 本期开奖号码: 47509	47509	0	
本期中奖情况			
奖项	中注注数	单注奖金	应派奖金合计
一等奖	69注	100,000元	6,900,000元
合计	69注		6,900,000元

354,454,577.14元奖金滚入下期奖池。
本期兑奖截止日为2022年4月19日,逾期作弃奖处理。
本信息若有误以公证数据为准。